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____________________________________________________



UPUTSTVO

Vrijeme rjeSavanja testa je 180 minuta.

Ne otvarajte test dok vam test-administrator ne kaze da mozete poceti sa radom.
Dozvoljen pribor: grafitna olovka, gumica i hemijska olovka.

Ucenikov rad mora biti napisan hemijskom olovkom.

Samo skice i grafici mogu biti nacrtani grafitnom olovkom.

Tokom ispita dopustena je upotreba digitrona (dZzepnog kalkulatora).

Pazljivo procitajte svaki zadatak.

Zadatke rjeSavajte postupno, pravilno zapisite jedinice mjere.

Ako zadatak rjeSavate na viSe nacina, nedvosmisleno oznacite koje rjesSenje da
ocjenjivac¢ boduje.

Zadatak ce se vrednovati sa 0 bodova ako je:

- netacan

—-> zaokruzeno vise ponudenih odgovora

-> necitko i nejasno napisan

-> rjeSenje napisano grafithom olovkom
Ukoliko pogrijesite, prekrizite i rjeSavajte ponovo.

Nije dozvoljena upotreba korektora.

Zelimo vam puno uspjehal



MODUL: OSNOVE ELEKTROTEHNIKE

1. Naslici je prikazan fazorski dijagram vezivanja elemenata za:

FATNA OEA

I=8

rednu vezu otpornika, kalema i kondenzatora
paralelnu vezu otpornika i kalema

rednu vezu kalema i kondenzatora

paralelnu vezu otpornika, kalema i kondenzatora

onow»

ZaokruZite slovo ispred tacnog odgovora

1 bod

2. Popunite tabelu upisivanjem X u odgovarajuce polje u zavisnosti da li je navedena
tvrdnja tacna ili netacna:

Tvrdnje Tacno Netacno

A. Magnetna indukcija se smanjuje priblizavanjem
provodnika.

B. Kapacitivnost zavisi od geometrijskog oblika
naelektrisanog tijela i sredine u kojoj se tijelo nalazi.

C. lzvori elektri¢ne struje se vezuju redno da bi se dobio vedi
ukupni napon.

D. Napon na kalemu kasni u odnosu na struju kroz kalem za
90°.

‘ 2 boda l




3. Naelektrisanja Q, =3 nC i Q, =—6lC se nalaze na medusobnom rastojanju od
r =6 mm. Odredite intenzitet sile njihovog uzajamnog djelovanja ako se ona nalaze u
vakuumu. Graficki predstavite pravac i smjer te sile.

o Nm?
c?

Konstanta sredine je k =9-10

4 boda ‘

Prikazati postupak izrade zadatka

Izrada:



4. Popunite prazna mjesta u tabeli u kojoj su date fizicke velic¢ine u elektrotehnici i
njihove mjerne jedinice.

Veli¢ina u Mjerna
elektrotehnici jedinica
Struja
Tesla (T)
Elektricna otpornost
Volt (V)

‘ 2 boda ‘

5. Na slici je prikazan strujni €vor. IzraCunajte vrijednost struje |, ako su date vrijednosti
struja: |, =2A, 1, =9A, I,=11A |I,=7A, 1,=5A.

2 boda

Prikazati postupak izrade zadatka

Izrada:



6. Na grafiku je prikazana promjena napona.

10

wt

S

-10

Odredite:
A. amplitude
B. srednju vrijednost napona

C. efektivnu vrijednost napona

4 boda

D. fazni pomjeraj
Prikazati postupak izrade zadatka

Izrada:



MODULI: MEHANIKA |, MEHANIKA I

7. Normalno ubzanje tacke koja se krece po kruznici je:
A. usmjereno od centra kruznice
B. u pravcu tangente kruznice
C. usmjereno ka centru kruznice
D. slobodno usmjereno

‘ 1 bod ‘
8. Koeficijent korisnog dejstva definise se kao:
A. zbir korisnog i uloZzenog rada
B. proizvod uloZzenog i korisnog rada
C. koli¢nik korisnog i uloZzenog rada
D. razlika uloZenog i korisnog rada
1 bod
9. Navedite vrste punih ravanskih nosaca
A.
B.
C.
‘ 2 boda ‘

10. Upisite X u tabelu tako da pokazZete kod kojih naprezanja se javlja normalni a kod
kojih tangencijalni napon.

Naprezanje Normalni napon | Tangencijalni napon

Aksijalno

Cisto savijanje

Uvijanje

Smicanje

‘ 2 boda l




11. utatkama AiB prikazanog mehanizma nacrtati vektore brzina

‘ 2 boda ‘

12. Tatka mase 3 kg krece se ravnomjerno po horizontalnoj kruznici polupre¢nika3 ms
ugaonom brzinom 1,5 s. Odredite:

A. linijsku brzinu tacke

B. ubrzanje tacke

C. silu koja djeluje na tacku
‘ 3 boda ‘

Prikazati postupak izrade zadatka

Izrada



13. Analiticki, odrediti teziste homogene ravanske figure prikazane na slici ako je
a=1lm.

2a

N3

Ja

W

3a X

A
W

3 boda

Prikazati postupak izrade zadatka.

Izrada:



MODUL: ELEKTRONIKA

14. Koja od navedenih diode se koristi kao detektor svjetlosti?

A. LED dioda

B. FOTO dioda

C. Cenerdioda
D. Sotkijeve dioda

ZaokruZite slovo ispred ta¢nog odgovora. | 1bod |

15. Dopunite sljedece recenice:

A. RS flip-flop pripada kolima a monovibrator
kolima.
B. Registri sa paralelnim ulazom i izlazom se nazivaju a

registri sa serijskim ulazom i izlazom su

2 boda

16. sa lijeve strane su dati nazivi logickih kola a sa desne strane funkcija koju obavljaju.
Na liniju ispred funkcije upiSite slovo koje oznac¢ava odgovarajucée logicko kolo.

A. lkolo =X +Y

B. NiLl kolo _ F=XY

C. EXILI kolo _ F=XY+4YX
F= X

‘ 3 boda l ‘

10



17. Popunite prazna mjesta u tabeli u kojoj su date elektronske komponente i njihovi
simboli.

Elektronske Simboli
komponente
A. _H._
B. NPN transistor
C.
P kanalni FET
D.

‘ 2 boda ‘

18. zakolo na slici, napisite izraze za napone u tackama koje su oznacene slovima Ai B
pa izraunajte njihove vrijednosti. Date su vrijednosti otpora: R =R, =R, =R, =1kQ
R, =2 kQ iulazni naponi U, =1V iU, =2V.

R;

MMM

Rs

A
VNN

AN

+ VY - A R 3
S — B
U, t Rs

3 boda ‘ ‘
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MODUL: MASINSKI ELEMENTI | KONSTRUISANJE

19. Postupak termohemijske obrade je:
A. Zarenje
B. cementacija
C. kaljenje

D. otpustanje ‘ 1 bod ‘

Zaokruzite slovo ispred tacnog odgovora

20. UpisSite X pored odgovarajuce tvrdnje (tacno ili netac¢no).
Tvrdnja Tacno Netacno
Spojevi klinovima su nerazdvojivi spojevi

Spojevi ¢ivijama su razdvojivi spojevi

Zakovani spojevi su nerazdvojivi spojevi

o0 ®| >

Zavareni spojevi su razdvojivi spojevi

‘ 2 boda ‘

21. v mjenjacu par zupcanika drugog stepena prenosa ima brojeve obrtaja

n :1320L_ (broj obrtaja pogonskog zup€anika) i n, = 528L_ Broj zubaca
min min

pogonskog zupcanika je z, =24 . Odredite prenosni odnos (i) i broj zubaca gonjenog
zupcanika (z,)?

Prikazati postupak izrade zadatka.

‘ 2 boda ‘

lzrada:

12



22. Naosnovu poloZaja tolerancijskih polja odredite vrstu nalijeganja i izraCunajte

granicne zazore i preklope.

Aa
7

0.025
0 WIH“ g6

-0.009

-0.025

Prikazati postupak izrade zadatka.

‘ 3 boda ‘
Izrada:
23. UpisSite X pored odgovarajuce tvrdnje (tac¢noili netacno).
Tvrdnja Tacno Netacno
A. Presovanje je postupak obrade rezanjem
B. lzvlacenje je postupak obrade deformacijom
C. Brusenje je postupak obrade rezanjem
D. Honovanje je postupak obrade deformacijom
‘ 2 boda l
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MODUL: HIDRAULICKO | PNEUMATSKO UPRAVLIJANJE
MEHATRONICKIH UREDAJA | SISTEMA

24. Kod kojih gasnih promjena se zapremina ne mijenja?
A. izobarskih
izoterskih

B
C. izohorskih
D

. adijabatskih
‘Zboda ‘

Zaokruzite slovo ispred tacnog odgovora

25. Upisite X pored odgovarajuce tvrdnje (tacno ili netacno).

Hidrostaticki pritisak zavisi od: Tacno | Netacno
A. oblika suda

. gustine tecnosti

B
C. visine stuba te¢nosti
D

. povrsine na koju djeluje

‘ 2 boda

v . . . m
26. Koliki je protok vode kroz cijev poluprecnika 80 cm, ako je njena brzina 4—?
S

‘ 2 boda ‘

Prikazati postupak izrade zadatka.

Izrada:

14



27. Navedite radne teénosti koje se koriste u hidraulickim sistemima.

O o v »

‘ 2 boda ‘

28. Koliku zapreminu zauzima 5kg kiseonika O, apsulutnog pritiska 3,5-105ﬁ2,
m

temperature 373K ? Gasna konstanta za kiseonik je 259,78 ﬁ
g

‘ 2 boda

Prikazati postupak izrade zadatka.

Izrada:
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29. Desnokretni kruzni ciklus sastoji se od dvije izobare i dvije izohore, kako je
prikazano na slici. Izracunajte:

p(bar)
3.5 1 2
2 4 B

2 5 V(m?)
A. rad ekspanzije

B. rad kompresije
C. koristan rad

3 boda

Prikazati postupak izrade zadatka

Izrada:
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MODUL: POGONI MEHATRONICKIH UREDAJA | SISTEMA

30. Koja pumpa je prikazana na slici?

A. Klipna
B. Zavojna
C. Krilna 1 bod
D. Zupcasta
ZaokruZzite slovo ispred tacnog odgovora
31. Pripremna grupa za vazduh sastoji se iz:

A.

B.

C.

2 boda

32. Ispunite blok Semu pojmovima tako da se dobije ispravna

transformacija energije u jednom pneumatskom sistemu:

KOMPRESOR, MEHANICKI RAD, REZERVOAR VAZDUHA, PNEUMATSKI SISTEM,
PRIPREMA VAZDUHA, POGONSKI MOTOR

Y

pretvaranje mehanicke energije u energiju sabijenog vazduha

Y
Y

pretvaranje energije sabijenog vazduha u mehanicku energiju

2 boda
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33. u polje pored simbola razvodnika upisite tip razvodnika:

RAZVODNICI TIP RAZVODNIKA
(1
F 3 I
] ; T\V A,
& s

14 E‘g {ju

H— =
M

| e [0 —H
Fo)

T 1
P R
4] |2
— ¢
L AW
3 N
3 boda ‘
34. Dopunite recenicu:
Aktuator je uredaj koji kontrolisano pretvara elektri¢nu energiju u energiju i
sastoji se iz uredajai uredaja.
‘ 2 boda ‘

35. Upisite X u tabelu tako da mjere zastite razvrstate na mjere indirektnog i direktnog
dodira djelova pod naponom.

Mjere zastite Indirektni Direktni
dodir dodir

Stavljanje van dohvata ruke
Izolovanje

Galvansko odvajanje

Upotreba uredaja klase Il

Kudista

Lokalno izjednacdavanje potencijala

‘ 3 boda ‘

18



MODUL: ELEKTRONSKO UPRAVLJANJE
MEHATRONICKIH UREDAJA | SISTEM

36. Upisite broj koji stoji ispred zadatog elementa u blok Semu mikrokontrolera.
1. ALU

Serijski U/l port

PC

Registri

ROM

Kolo za prekid

o v ks wN

- PARALELNI
TIMER/BRQJAC Ul PORT
AKUMULATOR
ADC
DAC
INTERNI
RAM
INTERN]
SP || FLASH | &%

‘ 3 boda ‘
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37. Data je Sema toka operacija (SKEN CIKLUS) kod PLC-a i njegove etape. Popunite
sljedecu tabelu rednim brojevima datih etapa, tako da funkcionisanje PLC-a bude
ispravno.

ETAPE SKEN REDNI BROJ
CIKLUSA ETAPE CIKLUSA
ODRZAVANIJE
IZLAZNI SKEN

ciklus

PROGRAMSKI SKEN

| KOMUNIKACUA
ULAZNI SKEN

‘ 1 boda ‘

38. Popunite prazna mjesta u tabeli u kojoj su date vrste PLC i broj I/0 linija koje

sadrze.
Vrste PLC u zavisnosti od 1/0 linija Broj I/0 linija
Mikro
32do 128
Sredniji
vise od 2048

‘ 2 boda ‘
39. Dat je ladder dijagram (ljestvicasti dijagram). Pritiskom kojih
prekidaca ¢e se aktivirati zvono?
Frekidas na
glavnom ulazu £Vono
[ 1 PR
I LR
Prakidat na
sporednom ulazu
| 1
I
A.
C.
‘ 2 boda l

20



MODUL: ELEKTRICNE | KOMUNIKACIONE INSTALACIJE

40. Navedite konstrukcione elemente kabla:

o0 v »

m

41. Upisite X pored odgovarajuce tvrdnje (tacno ili netacno).

‘ 3 boda ‘

Tvrdnja

Tacno

Netacno

A. Elementi uzemljenja su: aktivna otpornost,
kapacitivnost i obujmica za cijev

B. Vrste uzemljenja su: zastitno, pogonsko,
gromobransko i zdruZzeno

C. Parametri voda su: aktivha otpornost, induktivnost,
kapacitivnost i odvodnost

D. Komunikacioni uredaji su: simplex, half-duplex i full-
duplex

21

‘ 2 boda ‘




42. pored slike komunikacionog uredaja upisite njegov naziv.

‘ 2 boda |

43, Izracunajte brzinu prenosa datoteke velicine 1MB, za vrijeme od 16 s . Dobijeni

rezultat predstavite u kbps i mbps.

kbps
mbps

2 boda

Izrada:
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